
 

Raport de activitate 

Centrul delocalizat DELF-DALF – Colegiul Național „Silvania” Zalău 

 

Centrul delocalizat DELF– Colegiul Național „Silvania” Zalău a fost înființat în anul 2016, 

ca rezultat al inițiativei Institutul Francez din Romania, Directia Regională Cluj-Napoca și a 

conducerii Colegiului. A funcționat în fiecare an, pe baza unei convenții de parteneriat între 

Institutul Francez Cluj-Napoca și CNS Zalău. Institutul Francez din România – singurul centru din 

România abilitat să acorde diplomele de franceză DELF/DALF, recunoscute la nivel internațional 

– este centru național de gestiune a diplomelor și certificărilor franceze oficiale și dispune de o 

rețea de centre de examinare pe tot teritoriul țării. Centrul de examinare din cadrul CNS este 

singurul de acest tip din județul Sălaj. În Transilvania mai sunt centre de examinare la Cluj-Napoca 

(Institutul Francez), Bistrița, Satu Mare, Sibiu, Târgu Mureș, Oradea, Alba Iulia. 

Diplomele de Studii de Limba Franceză (DELF) sunt diplome oficiale eliberate de 

Ministerul Educaţiei Naţionale din Franţa în vederea certificării cunoştinţelor de limba franceză 

ale candidaţilor străini. 

Centrul delocalizat DELF-DALF– Colegiul Național „Silvania” Zalău are astfel o 

importanță la nivel regional, aducând prestigioasele certificări DELF, validate de Ministerul 

Educației Naționale din Franța, recunoscute peste tot în lume și având o valabilitate pe viață, mai 

aproape de elevii (DELF Junior & Scolaire) și adulții (DELF Tout public) din Sălaj și nu numai. 

Sesiunile anuale delocalizate de la CNS reprezintă așadar o oportunitate atât pentru elevii 

Colegiului, care își pot completa portofoliul educațional cu o recunoaștere oficială a competențelor 

de comunicare în limba franceză, cât și pentru elevi și adulți din regiune, având în vedere că la 

sesiunile DELF de la Zalău au participat, de-a lungul timpului, și candidați din județele limitrofe. 

Prezentăm mai jos o situație a promovabilității candidaților înscriși la sesiunile DELF la 

centrul delocalizat de examinare Colegiul Național „Silvania” Zalău: 

Nivel Inscrisi Promovati Obs 

A1 9 9   

A2 9 9 DELF adulti - 2 

B1 38 38 elevi CNS - 19 

B2 17 16 elevi CNS - 14; DELF adulti - 1  



 

Analiza SWOT 

Puncte tari: 

- Derularea unei sesiuni anuale de examinare, în conformitate cu calendarul național DELF-

DALF, chiar și în perioada pandemiei, cu implementarea unui protocol sanitar 

corespunzător,  

- Participarea activă a profesorilor din catedra de limba franceză a CN „Silvania” la 

pregătirea elevilor Colegiului în vederea participării la probele DELF Scolaire & Junior și 

obținerii unei diplome DELF – 45% dintre candidații care au promovat probele DELF în 

cadrul centrului delocalizat CN „Silvania” Zalău sunt elevi ai CNS. 

- Promovabilitate foarte ridicată – 98% dintre candidați au promovat probele de certificare 

lingvistică DELF. 

Puncte slabe 

- Lipsa unor materiale de pregătire a probelor DELF din dotarea bibliotecii CNS 

- Lipsa din cabinetele de limbi moderne ale Colegiului a unor dotări materiale și a unor 

echipamente (mobilă modulară, tablă/ecran interactiv, videoproiector performant, 

echipamente audio, calculatoare portabile etc.) care să permită organizarea eficientă a unor 

sesiuni de pregătire suplimentară a elevilor cu folosirea resurselor TIC de specialitate, 

interactive (metode digitale, resurse online) 
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Oportunități 

- organizarea centrului de examinare DELF – DALF, cu suportul logistic al Institutului 

Francez din România; 

- organizarea/participarea la sesiuni de formare a profesorilor de limba franceză în vederea 

pregătirii elevilor pentru examenele cu certificare internațională; 

Amenințări 

- scăderea interesului elevilor pentru limba franceză, tradusă printr-o participare scăzută la 

sesiunile de certificare DELF, în special la nivelele A1-A2, corespunzând ciclului 

gimnazial. 

 

Concluzii 

Utilitatea completării portofoliului educațional cu o diplomă oficială de certificare a 

competențelor de comunicare într-o limbă de circulație internațională este incontestabilă. 

Alături de certificările Cambridge (limba engleză) și DSD (limba germană), certificările DELF 

sunt accesibile și elevilor sălăjeni, prin organizarea sesiunilor delocalizate DELF la Colegiul 

Național „Silvania” Zalău.  

Dacă promovabilitatea ridicată la aceste sesiuni de certificare atestă o pregătire de calitate, 

numărul redus al elevilor care aleg să susțină probele DELF impune o abordare integrată, care 

să îmbine acțiuni de informare și popularizare a avantajelor pe care le oferă o certificare 

internațională a competențelor lingvistice la nivelul unităților de învățământ din județul Sălaj, 

o reluare a sesiunilor de simulare a probelor DELF sub egida concursului „Mon DELF à moi”, 

derulate cu implicarea directă a Institutului Francez până în 2019, dar întrerupte în condițiile 

de urgență sanitară din timpul pandemiei, precum  și o mai bună dotare materială a cabinetelor 

de limbi moderne de la CN „Silvania” și organizarea unor sesiuni săptămânale de pregătire a 

elevilor în vederea participării la sesiunile DELF. 


